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Русија има одређена очекивања везана за пољско председавање у ЕУ, које почиње од 1.
јула. Логично је претпоставити да Варшава мултипликује на ниво читаве уније позитивну
динамику руско-пољских односа. Али сазнало се за приоритете новог пољског
председавања. Означена су три правца: евроинтеграција, безбедност Европе,
отвореност Европе. Наведен је читав низ конкретних иницијатива у оквиру пријатељних
циљева и ван њихових оквира. При томе нема ни речи о Русији.

  

Представљен је строго европски дневни ред. У њему нема такође ни помена о САД,
примећује водећи научни сарадник ИМЕМО РАН Ирина Кобринска.

  

- То што Пољска жели да ојача одбрамбене везе у оквиру ЕУ и налазе у томе
истомишљенике у Немачкој и Француској, за нас је прилично позитивна појава. Да, САД
настављају разраду четворостепеног адаптивног плана ЕвроПРО. Али у целини Европа
за њих више није приоритет у сфери безбедности. То, наравно, не мења улогу НАТО за
континент, не укида принцип колективне безбедности, али наводи да се замислимо. Реч
није, наравно, о фомирању некаквог паралелног савеза алијанси, већ је реч пре о жељи
Европљана да координишу војну политику. А овде се већ појављује простор за сарадњу
са Русијом. Даље, Пољска је означила оштру реакцију на ситуацију у Белорусији.
Варшаву брине судбина демократије код суседа, где живи велика пољска дијаспора.
Говори се и о тежњи да се прошири зона Шенгена на рачун Бугарске и Румуније. Још
проблем Придњестровља и стабилизација у региону грузијско-јужноосетинског сукоба.
Русија је више пута изјавила да је спремна на сарадњу са ЕУ или ОЕБС-ом. Једном речи,
по пољској доктрини у својству председавајућег ЕУ нема противречности руским
интересима.

  

Али зашто тамо нема речи о жељи да напредују руско-европски проблеми? Визни, на
пример?
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- Пољска је већ изјавила да подржава упрошћавање визног режима. Конкретно, у
региону за који је заинтересована – за Калињинградску област и пограничне територије.
Безвизни режим, наравно, важан је као фактор политичког поверења. Али ипак он није
главни у нашим односима са ЕУ. А шта би могло да истргне из стагнације руско-европске
односе, и чему би Пољска реално могла да допринесе, то је ступање Русије у СТО.
Лакше ће се решавати месни или повртарски проблеми, квоте и царине за аутомобиле,
шуму или обојене метале, као и сва питања пословне сарадње са ЕУ. Трговина је снажна
полуга интеграције и најбоља политика...

  

Ирина Кобринска је убеђена: иако о томе нема речи у намерама, Пољска ће на дужности
председавајућег ипак постати у извесној мери прозор Русије у ЕУ. Друго је питање
какве могућности за то оставља Лисабонски споразум, који је битно умањио улогу и
ауторитет појединачних земаља-чланица ЕУ.

  

(Глас Русије)
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